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RISPOSTA DEL SINDACO AD INTERROGAZIONE PROT. 46169/2025

La Giunta ha questo riferimento del 2022, noi siamo intervenuti in una progettazione della Giunta 

Favero del 2022. Sono passati 3 anni e questo progetto si è diluito e perso. Abbiamo cercato di 

individuare i fatti concreti su cui dare una risposta. Per quanto riguarda il terzo quesito, cioè sulle 

iniziative intraprese da parte nostra, poichè non possiamo parlare del Commissario o per atti che 

riguardano il Comando Provinciale oppure il Ministero.

Noi, appena insediati,  abbiamo recepito questo progetto e a dicembre 2024 abbiamo convocato il 

nuovo Comandante Proviciale dei Vigili del Fuoco, Ing. Bettelli, chiedendo che riprendesse 

personalmente in mano la pratica, anche alla luce delle richieste legittime della proprietà del terreno 

individuato.

Dopo l'incontro, siamo stati informati per le vie brevi che il Comandante comunque aveva scritto al 

Ministero, sollecitando la ripresa dell'iter. Non abbiamo ricevuto in questo anno paricolari lettere 

dal Comando Provinciale, che ci spiegassero, in qualche modo, come andava l'iter. Sappiamo, 

sempre per le vie brevi, che dovrebbe essere all'attenzione del Ministero.

Io posso dire 3 date precise, che riguardano fatti concreti:

che il 29.10.2021 è partita dalla sede proviciale di Venezia una lettera al Ministero degli Interni 

nella quale si indicava l'opportunità di realizzare una nuova caserma a Portogruaro per motivi di 

tipo tecnico e logistico.

Il 26 febbraio è arrivata ai nostri uffici una lettera da parte del comando provinciale nella quale si 

evidenziava la necessità di una nuova sede dei vigili del fuoco; quindi, il comando, dopo aver 

scritto a Roma, ha scritto al Comune, dando indicazioni tecniche per la realizzazione.

E in data 26 luglio 2022 l'amministrazione ha potuto predisporre una delibera di giunta in cui si 

parla dei primi due punti; questa contiene un documento di indirizzo di progettazione, che contiene 

la sede e tutta una serie di estremi tecnici, dettagliati,  il costo e da questo documento di è partiti per 

conferire anche con il Ministero.

Successivamente, ci dovrebbe essere stato un accordo di programma tra Portogruaro, la Città 

Metropolitana e Ministero che avrebbe messo il finanziamento, la Città Metropolitana il progetto e 

Portogruaro avrebbe acquistato il terreno. E qui mi fermo.

Dopo è arrivato il Commissario che ha fatto delle azioni di cui non ho contezza materiale.

E' nostra intenzione riprendere i contatti, sia con il Comando Provinciale, sia con il Ministero, 

attraverso vie brevi, per vedere a che punto sia la pratica; vogliamo riprendere un procedimento che 

è fermo da circa 3 anni, la cosa non sarà cosi rapida, ma cercheremo di riprendere questo dialogo.


